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Primeiro Exercício: 

 

I. Lançamentos (unidade US$ bilhões) 

 

a: Débito: Importações $350 

   Crédito: Ativos de Reserva $350 

 

b: Débito: Importações $50 

   Crédito: Financiamentos Internacionais $50 

 

c: Débito: Importações $20 

    Crédito: Investimento Estrangeiro Direto $20 

 

d: Débito: Ativos de Reserva $400 

    Crédito: Exportações $400 

 

e: Débito: Transportes $50 

    Crédito: Ativos de Reserva $50 

 

f: Débito: Lucros $10 

                Juros $20 

                Amortizações $30 

    Crédito: Ativos de Reserva $60 

 

g: Débito: Ativos de Reserva $10 

    Crédito: Renda Secundária $10 

 

h: Débito: Ativos de Reserva $30 

    Crédito: Empréstimo do FMI $30 

 

 



 

 

2º. Exercício 

 

Utilizar a identidade  

 

Poupança interna = Investimento Interno + Investimento externo (resultado do balanço 

de pagamentos em transações correntes) 

 

3º. Exercício 

 

Sim, desde que o movimento de capital e financeiro seja positivo e maior que o déficit 

em transações correntes. 

 

 

 

 

II Balanço de Pagamentos

Balanço Comercial (a)                                         -$20

   Exportação                                                       $400

   Importação                                                       $420

Balanço de Serviços (b)                                        -$50

   Transporte                                                         -$50

Balanço de Renda Primária (c)                            -$30

   Lucros                                                               -$10

   Juros                                                                  -$20

Balanço de Renda Secundária (d)                       +$10

Balanço de Transações Correntes (a+b+c+d)      -$90

Conta Financeira Líquida                                       -$70 (*)

   Financiamentos Internacionais                           -$50

   Investimento Estrangeiro Direto                         -$20

   Amortizações                                                       +$30

   Empréstimo FMI                                                -$30

Resultado do BP (déficit)                                      -$20

Variação de Ativos de reservas (diminuição)       +$20

(*) Igual a: fluxos de investimento ativo (-) fluxo de investimento passivo



4º. Exercício: 

 

Parte 1: Se a taxa de juros for igual em dois países à taxa de câmbio presente é igual à 

taxa de câmbio esperada para o futuro; parte 2: usando a condição de paridade de juros, 

a nova taxa de câmbio de equilíbrio é E = R$ 3,33. 

 

5º. Exercício 

 

 Diminuirá a atratividade de aplicação em R$ e haverá uma saída de capital que fará 

com que a taxa de câmbio a vista se deprecie (mudam as expectativas). 

 

6º. Exercício 

 

Pela condição de paridade de juros o prêmio futuro sobre o dólar é de 4,43%, que é 

igual à diferença de taxas de juros entre os dois países. 

 

7º. e 8º. Exercícios 

 

Aplicação direta do equilíbrio simultâneo nos mercados de câmbio e monetário do país. 

 

9º. Exercício 

 

O aumento do produto aumenta a demanda por moeda, que por sua vez impede uma 

queda maior da taxa de juros, reduzindo o overshooting da taxa de câmbio e do aumento 

dos preços da economia (há uma oferta maior de produto). 


